



青岛市企业联合会
青岛市企业家协会 联办
青岛晚报
互动热线:18661788285

产经

责编 王亚梅
美编 李红芬
审读 岳蔚

海拓智能力··为硬核智能制造赋予「软」实力

自主研发的制造运营管理系統入选山东省首版次高端软件产品 填补国内空白



扫码看新企点财经

看似寻常最奇崛，
成如容易却艰辛。位于
青岛高新区的山东海拓
智能科技有限公司自成
立以来一直坚持以创新
为发展动力，以实干笃
定前行，不断刷新成长
纪录，疫情期间开工率
达到100%，企业开票收
入连续3年每年增长
300%。



深耕安全生产赛道结硕果

山东海拓智能科技有限公司成立于2018年，业务紧紧围绕智能工厂、数字安全以及工业互联网当下三大热点方向进行创新研发。企业十分重视产品研发体系的建设，以用户体验为中心，在智能工厂、数字安全领域具有技术领先优势，目前拥有35项软件著作权和专利。公司在软件平台建设的同时，实现芯管端研发自主可控，实现云端的多方位应用，已为国内诸多制造业企业提供信息化软件和应用相关服务。

此外，海拓智能拥有先进的研发中心，经验丰富的行业专家及全面执行解决方案的顾问团队。在智能工厂建设、精益生产推进、智慧供应链服务、安全生产管控和工业物联网等领域具有国际一流的研发和设计制造能力。企业以“工业4.0”为导向，致力于为全球汽车及零部件、工程机械、能源化工、高科技电子等企业和高校，提供MOM、EHS、IOT等信息化系统的设计与开发服务，现场实施服务以及企业管理咨询等。经过多年努力研发的数字安全一体化平台，已为近270家中小型企业提供了安全生产平台保障，该安全平台还为中粮集团现代牧业的38个牧场提供服务，为近2万人提供安全生产保障。

“通过公司上下的共同努力，去年我们获得了青岛全球创新创业大赛的第二名，也入围了全国智能创新创业大赛的前50名；今年我们获得了华中科技大学全球创新创业大赛的金奖，在山东省组织的工业4.0大赛上，我们获得了二等奖。”谈起最新的企业发展成果，山东海拓智能科技有限公司总经理石兆玉骄傲地说。

自主研发制造运营管理系統

智能化时代，软件成为定义产品乃至产业的关键力量。最近“远程监控与应急接管系统V1.0”被列为第六批山东省首版次高端软件产品。“通过此次评选，加速了企业的软件供给能力，为构建高端软件产业生态、打造山东软‘名品’，贡献了青岛高新力量。”石兆玉表示。

“我们坚持以‘工业4.0’为导向，致力于为全球汽车及零部件、工程机械、能源化工、高科技电子等企业和高校提供信息化系统的设计与开发服务，现场实施服务以及企业管理咨询服务。”该公司总经理石兆玉表示。其研发的“远程监控与应急接管系统V1.0”成功入选近日公布的第六批山东省首版次高端软件产品名单，该系统是平行矿山操作系统六大核心子系统之一，独立于无人驾驶系统，可使车辆实现双控双驾、一键接管。

首版次高端软件是指省内企事业单位通过自主开发或者合作开发，其功能或性能有重大突破，在该领域具有技术领先优势或者打破市场垄断，拥有自主知识产权，尚未取得重大市场业绩的同产品名称、同一版本号的软件产品。近年来，基于鲲鹏、龙芯、飞腾、兆芯等国产软硬件生态体系且通过相应兼容性测试的海拓智能制造运营管理系統，经过几十家行业内标杆企业的实施验证，并通过山东省科学院科技成果鉴定，达到国内、国际领先水平，填补了国内空白。

目前海拓智能为中海油、中石化、多氟多以及全球最大的缝纫机企业杰克科技、全球第二大电子电路覆板企业生益科技提供了信息化的解决方案。

石兆玉说：“海拓智能获此殊荣是对我们智能工厂产品和服务的肯定，展望未来，我们将为打造品牌而努力创新发展，为中国制造业的发展贡献我们的力量。”

企业数智工厂智能升级

海拓智能快速发展的背后是企业团队凝心聚力不



海拓智能服务的项目现场。

断向目标冲刺的决心和毅力。冲刺队伍中有这样一个小团队，以夏明禹、刘文为首的物联网团队，自去年12月初进驻杰克SCADA采集项目以来，兢兢业业，攻坚克难，始终奋斗在一线。通过5天的连续奋战，实现近百台数控机床及机械手组网，5G数据采集上线，布线长度达1800米，桥架高5米，全部由员工自行完成。本次项目的顺利实施交付也赢得了客户信任，客户当即追加了三期项目1100台采集设备，快速响应的方案获得客户认可，团队又立即投入到新一轮的实施工作中。

面对千帆竞发的数智工厂市场，海拓智能员工们不忘初心，以实现客户最佳体验、最快交付效率、最佳性价比方案和最强自主创新为己任，全力推动企业数智工厂智能升级，携手中国制造业企业共同成长。对于公司交付在即的牧安云项目、起重机智能化项目、潍柴雷沃自动化项目、智能自助开票项目、覆板制造助手项目、电感器MOM项目、市工业互联网平台项目、宁夏巡检机器人项目、长城汽车宝马项目等，公司团队全力以赴，只争朝夕。

快速成长离不开高新区沃土的滋养

企业的快速成长离不开高新区沃土的滋养和政策雨露的滋润。入驻位于青岛高新区的中关村信息谷创新中心以来，海拓智能获得了园区提供的一对一特色服务，得以扎实推进业务拓展、资质荣誉政策申报、人才招聘等工作，实现了各方面工作的高质量发展。2022年，青岛高新区发布《关于振兴实体经济促进新一代信息技术产业集聚发展的若干政策》，对首次获得“中国软件百强”“国家鼓励的重点软件企业”称号的企业分别给予300万元奖励；强化信息安全领域公共服务平台建设，最高给予500万元平台建设费奖励……“真金白银”助力新一代信息技术产业发展。

“我们企业在青岛高新区扎根成长，同时也见证了高新区的快速发展。在这里，我们争当安全生产领域排头兵，在新技术服务上，我们融合了园区多个先进团队的宝贵经验，从高新区的产业生态中获益良多。”对于未来，海拓智能科技有限公司总经理石兆玉表示，未来海拓智能将继续秉持务实、创新、发展的理念，脚踏实地、开拓创新，努力为高新区的创新发展作出更大贡献。

观海新闻/青岛晚报 记者 李沛 通讯员 王云霞